TROV. 1AVIE RN Due onde armoniche, di ampiez-
Zaa= 0 21 m e pulsazmne w = 107 rad/s, si sovrappon-
gono in un punto P dello spazio. Londa risultante ha
un’ampiezza paria 0,36 m.
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» Calcola lo sfasamento tra le due onde.

» Determina 'equazione dell’oscillazione armonica ri-
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RN LLIVIUEN Due onde armoniche della stes-
sa ampiezza a e con la stessa pulsazione w giungono nello
stesso punto e si sovrappongono. Londa risultante e de-
scritta dalla formula:

40

y= V3acos (wt + m/4).
» Scrivi le equazioni che descrivono le due onde iniziali.
» Calcola la differenza di fase tra le due onde.

» Calcola la differenza di fase iniziale che fornirebbe
un’onda risultante di ampiezza a.

Suggerimento: ricorda che in trigonometria vale la relazione
cos a cos P =1/2[cos(a + ) + cos(a — )] e che l'ampiezza V3 a

; ; Vo
puo essere scritta come (2a).

[y, = acos(wt + 5/12m), y, = a cos(wt + 1/12); 7t/3; + 2/371 + 4km]
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